Технологическая карта урока музыки 
по теме: «Сонатная форма»
Цель:  формирование образовательных компетенций (информационных, коммуникативных, рефлексивных) 
Учебные задачи:

1) направленные на достижение личностных результатов:

· формирование основ уважительного отношения к русской культуре, осознание национальной принадлежности;
· формирование целостного взгляда на мир, отношения к Добру и Злу;
· формирование эстетических потребностей, ценностей и чувств;
· развитие этических чувств доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости. 
2) направленные на достижение метапредметных результатов обучения:

· овладение способностью принимать и сохранять цели и задачи учебной деятельности, поиск средств осуществления деятельности в разных видах и формах;
· освоение способов решения проблем творческого и поискового характера в процессе восприятия и исполнения музыки;
· формирование умения оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей и условием ее реализации в процессе познания содержания музыкальных образов оперы;
· взаимодействие со сверстниками при решении творческих задач;
· овладение логическими действиями сравнения, анализа, обобщения.
3) направленные на достижение предметных результатов обучения:

· знание основных закономерностей музыкального искусства (музыкальная форма);
· формирование основ музыкальной культуры;
· умение эмоционально и осознанно относиться к классической музыке и современной песне;
· развитие художественного вкуса и интереса к музыкальной деятельности.
Оборудование и материалы:

· компьютер
· мультимедийный проектор
· экран

· презентация

· раздаточный материал

	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формирование УУД

	Организа

ционный момент
	Настраивание учащихся на деятельность.


	Приветствуют учителя. 
Делятся на три группы и занимают свои места.


	Личностные УУД
Развитие доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости.



	Актуализация темы


	Подготовка проблемной ситуации

Зачитываются высказывания композиторов о музыкальной форме.

Учитель предлагает вспомнить, какие бывают виды музыкальных форм.

Учитель уточняет, что разговор пойдёт о сонатной форме и предлагает вспомнить её строение (с помощью теста).


	Дети выделяют главную мысль и формулируют тему урока, что речь пойдёт о музыкальной форме.

Дети вспоминают основные музыкальные формы (трёхчастная, вариаций, рондо) и буквенно  изображают их на доске.

Дети вспоминают строение сонатной формы с помощью теста на слайдах.


	Регулятивные УУД

Учатся слушать вопросы и отвечать на них.

Познавательные УУД

Учатся понимать

особенности музыкального языка

	Этап усвоения новых знаний
	Ставится задача для каждой из групп: разбить текст сказки «Красная шапочка» по принципу строения сонатной формы.


	Дети работают в группах (разрезают текст и прикрепляют к доске). Затем все вместе проверяют, за каждый правильный ответ – жетон.


	Регулятивные УУД

Учатся воспринимать музыку как образное искусство 

Познавательные УУД

Учатся работать с печатным текстом.

	Работа над осмыслением музыкального материала


	Учитель включает первые такты увертюры к опере «Руслан и Людмила», проверяет правильность ответов.


	Дети узнают произведение.

Слушают увертюру к опере 

«Руслан и Людмила» М.Глинки, определяют на слух темы сонатной формы.


	Познавательные УУД

Учатся использовать специальную терминологию музыкального искусства.

Коммуникативные УУД

Учатся строить понятные аргументированные высказывания.

Познавательные УУД

Учатся выделять специальную информацию из нотного текста.

	Этап закрепления знаний

	Задание по группам.

Выбрать из предложенного списка сказку, подходящую по строению  одной из музыкальных форм и рассказать её: «Сказка о рыбаке и рыбке», «Цветик - семицветик», «Колобок», «Репка» 

1 группа – трёхчастная форма (А Б А).

2 группа – форма рондо (А Б А С А Д А)

3 группа – форма вариаций (А А1 А2 А3 А4)
	Сами в своих группах проверяют усвоение материала (бросают друг другу мячик, называя разделы сонатной формы)
Дети работают в группах, выбирают сказку и аргументируют свой ответ.

	.
Коммуникативные УУД
Формирование умения грамотно строить речевые высказывания.

Регулятивные УУД
Развитие умения осмысливать полученную  информацию.

Познавательные УУД
Формирование умения излагать свою точку зрения.
Развитие умения глубже понимать смысл произведения. 


	Обобщение урока и вывод.
	Какой период жизни человека наиболее связан со сказкой?

(Детство)
	Исполняют песню «Куда уходит детство?»
Делают вывод по теме урока.

	Регулятивные УУД
Формирование умения анализировать и оценивать свою деятельность.
Коммуникативные УУД

Участие в коллективном пении.

	Рефлексия 
	Перед вами цветик-семицветик.

Напишите каждый на отдельном лепестке, с каким сказочным героем вы себя ассоциируете (каждой группе отдельный цветок) 
	Выражают своё настроение
	Личностные УУД
Развитие доброжелательности и эмоционально-нравственной отзывчивости.




